

风雨无阻,七旬老人义务扫街两年

社区“活雷锋”王福财



“刷、刷、刷……”昨日清晨6时,天刚刚亮,咸安区永安办事处北正街社区源河巷36号的院子里又响起了窸窣的声音。

“王爹爹,您又出来扫大街了,太感谢您了!”准备出院晨练的居民纷纷热情地和老人打招呼。

“没事,就当锻炼身体吧!”老人个头不高,身材瘦弱,额头上还渗出一层薄薄的汗珠。他叫王福财,今年76岁,义务清扫院子和马路已经2年了,大伙儿都称他是“活雷锋”。

一次清扫坚持到现在

王爹爹坚持义务清扫还得从2年前说起。

那年秋天,院子里堆满了厚厚一层树叶和垃圾。习惯早起晨练的王爹爹出门看见后,转身取来扫帚和铁锹,不仅把院子内清理得干干净净,还顺带着把邻近大街上也打扫得一尘不染。

这时,邻居小李正好出门上班,惊讶地发现门前变得干净整洁了。等走到街上,却看到还在清理垃圾的王爹爹时,她感动地说:“王爹爹,您老真是做了大好事。”

从这以后起,王爹爹便每天都带着扫帚出门清扫,无论刮风下雨、酷暑严寒,即便是

身体不舒服的时候,也没落一天,一扫就是2年多。

“我这人闲不住,特别爱干净,一看到乱七八糟的,心里就烦。”王爹爹说,自己没退休的时候,只要闲着没事,就会主动打扫卫生,而且这个习惯走到哪儿就带到哪儿。

义务清扫不要回报

王爹爹是原风压厂的退休工人,每月有1000多元的退休金,生活无忧,日子过得挺充实。走进王爹爹家中,门前院子里一尘不染,屋内物品摆放得整整齐齐,地上干干净净。

“自从那天清扫完垃圾后,我觉得一下子找到感觉了,看着干净的大街,心里特别高兴。”王爹爹说,自己不缺钱,打扫卫生能让他感觉每天都过得很充实、很快乐,而且还能锻炼身体。

说起老伴做的好事,黄凤英老人谦虚地说:“这没什么,我们家老头子闲不住,就让他在社区帮帮忙。”她说,2年时间,老伴平均每两天就要运走一车垃圾,一个月要扫坏一把扫帚。邻居出主意让老伴去找社区或是单位要钱置办清扫用品。但他不以为意的说,我们有退休工资,这些东西我们自己添置。

邻居不再乱倒垃圾了

“看着王爹爹帮我们清扫垃圾,我们也不好意思乱扔垃圾啊!”邻居陈女士说,以前在社区这里是卫生死角,居民乱扔垃圾,又没人



清扫,卫生环境很差。现在王爹爹义务清扫垃圾,我们大伙儿怎么好意思乱扔垃圾。

“以前我们不懂事,垃圾就扔在门口,几天都没提出去扔,自从王爹爹帮我扔过一次后,我现在记得每次出门都将垃圾带出去。”邻居小李说,王爹爹做事特别认真,出门只要看到邻居谁有垃圾在门口放着没扔,他都会帮着扔掉。就连在街上看到有行人随手扔瓜子壳,他都会赶紧去清扫。“我们有了王爹爹这样的‘活

雷锋’,是我们社区的福气。”邻居纷纷吐真言。

社区感叹:脏乱差街道变干净了

社区工作人员说,脏乱差曾是这个地方以前的真实写照,可现在这片区域的卫生干净了,极大地减轻了社区人员的工作量。王爹爹不仅义务打扫卫生死角,还经常帮助环卫工人清扫大街。前段时间“创卫”检查,检查组直夸这里卫生环境好。(记者葛利利)

河南少年外出务工失踪3月杳无音信

咸宁传来“救命”短信, 残疾老父拄拐杖千里寻子

本报讯 (记者方达星 通讯员阮世伟)河南少年阿龙(化名)和老乡去外地找工作,3个月后,一直没有音讯的阿龙突然给家里发了一条救命的短信,思儿心切的老父亲拄着拐杖和老伴不远千里来到咸宁寻子。日前,在民警的帮助下,“失散”的儿子终于回家了。

父亲千里来咸宁寻子

今年1月初,阿龙说朋友要他去帮忙,每月的薪水很高,一年能挣上10万元。阿龙信誓旦旦的保证:“以后要当大老板,让父母过上好日子。”看到儿子一副有出息的模样,曹爹爹心里乐开了花。

阿龙没有告诉家人他去哪里工作,带好行李后就离开了家。眼见着快要过春节了,可阿龙一直也没有给家里来过电话。曹爹爹曾拨打过儿子几个电话,可电话一直无法接通,儿子也一直杳无音信。曹家每天托人打探儿子的消息,并在当地派出所报了警。

“爸,快救救我,我被人骗到咸宁了。”4月5日晚,51岁的曹爹爹看到一条陌生号码发来的短信后,既惊喜又担心:高兴的是,3个月了,下落不明的儿子终于有了音讯;担心的是,儿子到底发生了什么事?

曹爹爹和老伴怀着忐忑不安的心,匆匆踏上了千里寻子路。因为腿有残疾,一辈子没出过远门的曹爹爹为了早点找到儿子,在排队购票时,家境贫苦的他下了狠心,买了两张动车票。

“鼠窝”中救出5少年

6日早上,到达咸宁后,曹爹爹立即向温泉公安分局岔路口派出所报了案。民警通过一整天的技术侦查,在银泉大道聂家湾一处出租房找到了线索。

当天下午,曹爹爹拄着拐杖和民警在盘



查聂家湾出租房时,一名神色慌张的男子从一栋出租房里走出来。经过一番盘问,民警发现该男子十分可疑,准备将其带上警车回去审问。就在警车准备发动时,该男子突然剧烈反抗,打开车门欲逃离。

反应及时的民警一把抓住了该男子,但男子竟狠狠地把民警的手咬了一口,等他再次准备逃跑时,民警合力擒住了他。

民警猜测,此处出租房很有可能是个传销窝点。办案民警立即上楼查看,果然在三楼一间出租房内,看到有7名男子聚集在房间里。曹爹爹从几名男子中一眼就认出了儿子阿龙。

经过审讯,咬人男子姓王,是该传销团伙的头目,今年23岁,系陕西人。王某交代,他曾用暴力手段打过阿龙等人,还用此方法把他们的钱骗来了。

自述传销噩梦生活

“不听话就挨打,每天像犯人一样被人监视着、不去骗人就没饭吃、晚上睡地板、洗冷

水澡,用烟头烫皮肤……”谈起这3个月以来的“非人”的生活,阿龙就像刚从噩梦中惊醒一样。

阿龙介绍,去年12月底,老乡李某以高薪工作把他骗到咸宁。知道自己被骗进了传销魔窟,阿龙数次反抗欲逃离,但换来的是一顿毒打。最后,在传销团伙的严刑拷打下,他银行卡里的5800元积蓄全部被取走。5日晚上,趁传销团伙睡着了,阿龙偷出了他们的手机,给家里发了一条救命的短信。

与阿龙有着同样遭遇的还有4名少年,他们都是被老乡、同学或朋友骗来的,均来自河南周口,年龄都在20岁。

热泪盈眶的阿龙告诉记者,非常感谢咸宁的民警将他解救出来,今后,他再也不会相信天上会掉馅饼了,踏踏实实地工作,好好孝顺父母。

6日晚,在民警的帮助下,5名少年安全地坐上了回家的火车。王某被警方拘留20天。

8岁重病女孩 拷问亲情重几何

- 父亲无力承担当了“逃兵”
- 母亲为救女欲卖肾
- 姐姐欲卖眼角膜救妹妹

本报讯 (记者艾菊桂)残疾夫妻艰难生存,可年仅8岁的女儿不幸患上了白血病,已花去了16万余元医药费。如今,这个苦难家庭实在是拿不出一分钱了。日前,女孩母亲胡淑杰无奈地说,为了救女儿,哪怕卖肾、卖眼角膜也在所不惜。

胡淑杰是赤壁市蒲圻办事处鲫鱼桥社区居民,她和丈夫都是残疾人。夫妻俩生育了两个女儿,一家人靠低保金生活,家里非常贫困。去年10月份,8岁的小女儿杨佳鑫不幸患上了白血病。为了给小女儿治病,夫妻俩卖掉了赖以生存的房子,换来的4万元随后就用完了,夫妻俩只好向亲戚借钱。原本在赤壁一家电子学校读书的大女儿胡佳琪也离开了学校,在餐馆打工挣钱。

杨佳鑫在武汉儿童医院治疗期间,胡淑杰的丈夫杨某因难以承受高额医疗费,多次劝妻子放弃治疗。在劝说无果的情况下,丈夫在今年春节竟离家出走,至今无音讯。

胡淑杰为小女治病已经花了16万余元,再也没有办法筹钱了。4月4日,小佳鑫只好从医院出院回到赤壁。看着小女儿对生命的渴望,胡淑杰打算卖掉自己的一只肾脏和一只眼角膜救女儿,20岁的大女儿胡佳琪也打算卖掉一只眼角膜来救妹妹。同时,她希望自己能尽快嫁给一位有经济实力的男子,唯一的条件就是只要对方愿意出钱帮妹妹治病。